



Łódź, 28.11.2023 r.

**Znak sprawy: 137/PP/ZP/D/2023**

**Dotyczy:** zapytania ofertowego pn. **Dostawy testów diagnostycznych Combo 4w1.**

**Szanowni Państwo!**

Zamawiający przesuwając termin składania ofert na **01.12.2023 g. 11:00.**

W związku z nadesłanymi pytaniami, Zamawiający udziela odpowiedzi poniżej:

**Pytanie 1**

Wykonawca wnosi o modyfikację terminu dostawy na 4 dni robocze. Wskazany przez Zamawiającego termin dostawy (w dni robocze) jest zbyt krótki. Wykonawca potrzebuje czasu na realizację zamówienia, jego zapakowanie i wysyłkę oraz zabezpieczenie jego dostępności. Zamawiający jako profesjonalny podmiot na rynku powinien być w stanie przewidzieć swojego zapotrzebowanie być w stanie dokonywać zamówień odpowiednio wcześniej. Dodatkowo Wykonawca pragnie wskazać, że poszczególne czynniki umowy, jak np. długi okres realizacji umowy (4 lata), krótki termin dostawy (2 dni robocze) stanowią czynniki ryzyka i mają wpływ na końcową wartość oferty.

**Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza termin dostawy do 4 dni roboczych i odpowiednio modyfikuje wzór umowy do Zapytania ofertowego.**

**Pytanie 2**

Czy Zamawiający potwierdzi, że wyrazi zgodę na termin ważności wyrobów min. 9 miesięcy od daty dostawy?

**Odpowiedź: Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian**

**Pytanie 3**

Czy Zamawiający może zagwarantować realizację przedmiotu zamówienia na poziomie nie mniejszym niż 80% ilości wyszczególnionych w formularzu cenowym?

Zamawiający co prawda w projekcie umowy wskazał poziom realizacji umowy na poziomie nie mniejszym niż 60%, pomimo tego, Wykonawca sugeruje zmianę wskazanego postanowienia. Postanowienia przyszłej umowy powinny zabezpieczać Wykonawcę przed nieograniczonym zmniejszaniem świadczenia przez Zamawiającego w trakcie jego wykonywania, co przekłada się niewątpliwie na możliwości oszacowania przez Wykonawcę ubiegającego się o udzielenie zamówienia oferty i zabezpieczenia jego interesów. Przepis ma ten na celu ochronę Wykonawcy przed ewentualnymi stratami wynikającymi z konieczności zabezpieczenia kompleksowej realizacji umowy, w sytuacji gdy faktyczny zakres świadczenia ulegnie drastycznemu zmniejszeniu.

Poziom realizacji umowy Wskazany przez Zamawiającego, na poziomie 60% oraz okres na jaki zostanie zawarta umowa, prowadzi do sytuacji w której Wykonawca pomimo zabezpieczenia realizacji umowy (pracowników, towaru innych), może nie być zobowiązany do jej realizacji, ponosząc przy tym straty. Oczywiście Zamawiający może odmówić podwyższenia poziomu realizacji przedmiotu zamówienia, wpłynie to jednak na wycenę oferty dokonaną przez Wykonawcę.

**Odpowiedź: Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian.**

**Pytanie 4**

Wykonawca wnosi o przedłużenie terminu uzupełnienia braków ilościowych licząc od dnia zgłoszenia braków przez Zamawiającego do 3 dni roboczych. Tak jak wcześniej wskazał Wykonawca termin 2 dni roboczych jest zbyt krótki, aby Wykonawca był w stanie zrealizować zamówienie, zapakowanie i wysyłkę. Zamawiający musi mieć na uwadze, że Wykonawca nie jest producentem testów i w związku z tym, Wykonawca nie gwarantuje 100% realizacji umowy, nie jest również w stanie zapewnić pełnych stanów magazynowych, co wiąże się z również z dłuższym czasem wysyłki produktów.

**Odpowiedź: Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian.**

**Pytanie 5**

Wykonawca wnosi o zmniejszenie kary umownej z tytułu niewykonania obowiązku określonego w § 1 ust. 7 umowy od 150 zł za każdy dzień zwłoki. Wskazana przez Zamawiającego kara jest zbyt wygórowana i może prowadzić do wzbogacenia się Zamawiającego, co jest niezgodne z orzecznictwem KIO oraz stanowiskiem Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych. Zamawiający w przypadku zaistnienia szkody jest uprawniony do dochodzenia odszkodowania uzupełniającego na zasadach ogólnych.

**Odpowiedź: Zamawiający wprowadza takie kary umowne, aby w pewien sposób zmotywować Wykonawców do terminowej i rzetelnej realizacji umowy, a na pewno nie w celu wzbogacenia się. Jednak, z uwagi na to, że postępowanie prowadzone jest w trybie poza ustawą, Zamawiający zmniejsza karę umowną do 150 zł za każdy dzień zwłoki i odpowiednio modyfikuje wzór umowy do Zapytania ofertowego.**

**Pytanie 6**

Jakie wielkości zamówień cząstkowych przewiduje Zamawiający?

**Odpowiedź: Zamawiający przewiduje szacunkową wielkość zamówień cząstkowych na 200 sztuk.**

**Pytanie 7**

Czy Zamawiający dopuści testy z wymazem z nosogardła?

**Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza**

Z poważaniem,

p.o. Kierownik  
Działu Zamówień Publicznych  
i Zaopatrzenia Medycznego  
Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego Nr 1  
im. N. Barłomiego w Łodzi

  
mgr Anna Pietrzyk